

Előfizetési díj helyben

Egész évre 10 kor. — fill.
Egy hóra — „ 90 „
Egy hétre — „ 20 „

Vidékre postai azétküldéssel

Egész évre . . . 14 kor.
Fél évre . . . 7 „
Negyedévre . . . 3 „ 50
Egy hóra . . . 1 „ 50

Egyes szám . . . 4 fillér.

SZÉKELYSÉG

POLITIKAI NAPILAP.

Kiadja a m.-vásárhelyi független és 48-as párt támogatóval „SZÉKELYSÉG” lapkiadóvállalat.

Szerkesztőség Főtér 7. sz. hová a lap szellemi részét érintő közlemények küldendők.

Kiadóhivatal Főtér 7. szám

Szerkesztőség telefonja 101. Kiadóhivatal telefonja 101

Megszavazták!

Magyarországon mindent megszáraznak. Nem kérdik, nem nézik szárazmázzik-e belőle haszon vagy kár az országra. Oda se neki! Egy-két-tíz millióval több, vagy kevesebb, ez már úgy sem segít ezen a koplaló nemzetben.

A nép akár éhen halhat. Ki törődik vele? Ki fogja pártját, ki veszi oltalmába? Senki!

A nap éltető ereje felülről jön a földre. Mi is felülről, a koronától várjuk, hogy igazságosztó kezével elhárítja a nemzet válláról az újabb terheket. Gondoltuk, hátha azok a szavak, mely tudományu fejtegetések, meggyőző indokok és érvek eljutnak a trónig!

Gondolatunk szárnyszegetten csapkod le a földre, mint az áldozatot kereső vércse szárnya.

Áldozat volt nekünk hinni, reménykedni.

Megszavazták!

Két millióval tehát többet fizet a nemzet a nem létező magyar udvartársra.

Fizethet, — telik miből. Kéteszteni ex-lex, vasuti sztrájk és a kiperzselt természet nyomora éppen jó alkalom.

Tudják a mi nagyjaink, hogy mit csinálnak, csak mi nem tudjuk, hogy mibe kapaszkodjunk egy pernyi életért.

Vannak nemzetek, a hol éhezni hazafiság, mert kiakarnak bőjtölni egy jobb jövőt. Egy eszméért sanyargatják a testüket.

Mi még ezt sem tehetjük!

Koplalni, szenvedni módunkban áll, de hazafiúi szent eszményekért küzdeni nem lehet, mert beletapossák a lelkiünket a kárhozatba.

Van ebben az országban valami, a mely a mi magyarságunkat emeli

s a melyet a kormány fundált ki? — van-e egyetlen egy tett, mely a külföld előtt a mi magyar mivoltunkat bár a legtávolabb perspektívában feltüntet-e?

Ne is fáradjunk a kereséssel, — kárba vészett törekvés volna ma Magyarországon ilyent fölfedezni.

Törvényeink holt betűk — annak érvényt még curiozumból sem szerezhetünk.

Bántuk is mi, hogy az idegen hatalom minden pillanatban kiragad valamit s a maga javára fordítja. Még a magyar udvartartásunkra, a palástunkra is rátették a kezüket.

Ugy bántak el minden felelősség nélkül a saját pénzünkkel, mint a barátot tartó feleség az urával.

Sohse féltékenykedtünk, sohse vontuk felelősségre, — *nem* — sőt adunk neki többet is — buta ártatlansággal.

Ma, a sok civilista beszéd után megszavazták az évenkénti új kétmilliót.

Miért ne?! Szavazni a legkönnyebb. A magyar éhen is lovagias s az osztráknak vannak élelmes gondolatai a magyar miniszterek kormány tarcájában.

(***)

Glosszák.

Van Heinenak egy igen csinos románca. Egy sétatér-órról szól, aki igen-igen szigorú volt a sétatér ültetvényeit pusztító gyerekekkel szemben. Kegyetlenül elpuffalta őket, ha szegénykék vétettek valamit. És egyszer, óh csodák-csodája, — a sétatér ór is beállott a rakoncátlan gyerekek közé s ő is pusztította a sétatér ültetvényeit.

Ugy-e furcsa ór volt?

Eddig Heine románca.

Arról már nem szól, hogy ha sétatér óre kidühöngte volna magát s újra felöltötte volna az őri funkcionátus ijesztő mezét, — a sétatér rakoncátlan gyerekei hogy fogadtak volna szót neki?

Főkapitány ur, hogy fog ön funkcionálni a Bürger-palackok klasszikus hirdetőménye után?

Ezelőtt egy századdal dühös irodalmi harcokat vívott az akkori generáció.

Ennek a dühös harcnak pedig az vala az oka, hogy Kazinczy, a széphalmi mester ráolvasta nemes Debrecen városára, hogy felfogásuknak, eszmekörüknek, irodalmi es politikai nézeteiknek velejét egy sajtósági valami képezi, melyet ő debreceniességek nevezett el.

Apropos! Debreceniesség! Nem akarunk udvariatlanok lenni, de tollunkra tolakszik ez a szó, — vásárhelyiesség.

Sokat, nagyon sokat kifejez ez a szó.

Mellőzzük most a „vásárhelyiesség” tartalmának teljes kifejező voltát, csak arra térünk rá, hogy városunk közönségének irodalom-pártolásában hogy nyilatkozik meg a vásárhelyiesség? Ezelőtt sok évvel ezelőtt egy igen fényes tehetségű író és gondolkodó, — Mentovich Ferenc indított meg városunkban egy irodalmi vállalatot „Vásárhelyi füzetek” címmel.

És ez a vállalat, melyhez fogható ma alig akad széles e hazában, — hajótörést szenvedett a vásárhelyiességen, mely a legjobbat, a legkitünőbbet igényli ugyan, de nem pártolja.

Mentovich után elbeszélő irodalmunk egyik büszkesége indította meg az „Erdélyi Lapok”-at.

Kitünően szerkesztett hetilap volt irodalmunk elsőrangú munkásainak közreműködésével.

Elég annyit kijelentenünk, hogy Maros-Vásárhelyt jelent meg.

Ez a kijelentés kifejezi azt, hogy háromszáz előfizetővel csöndesen kiszendített az „Erdélyi Lapok.”

Hja a vásárhelyiesség!! Mit szóljunk ehhez a vásárhelyiességhez mi helyi lapok, kik naponként és *hetenként* megjelenve a legjobbat nyújtjuk a közönségnek?

Hja a vásárhelyiesség!!

A napokban volt alkalmam beszélni egy román tanítóval.

Mi sem természetesebb, szidta a Berzeviczy javaslatát. Szidott mindent.

Megkísérlettem beszélni vele. Igyekeztem meggyőzni.

Maros-Vásárhelyi ipari Hitelszövetkezet, mint az Országos Központi Hitelszövetkezet Tagja.

Irodája és üzlethelyiségei: Maros-Vásárhelyt, Főtér mészárosok udvarán. — Telefon 149. szám. (66)

Építő ipari szakcsoportha. (Iroda: Főtér mészárosok udvarán.) Felvállal minden néven nevezendő épület munkát, azok tervezését, teljes elkészítését stb. A helyi m. kir. állami kórház utóbb befejezett munkálatainál legnagyobb elismeréssel tüntetett ki. Főbb vállalatai a fehéregyházi, kolozskari, marosludasi telepes házak, sepsiszentgyörgyi m. kir. dohánygyár, marosújvári hitelszövetkezet gabonarakára és helyiségei, több állami közúti hid, a mosoni, erdőszentgyörgyi állami iskola és több más állami vállalat.

Fentiekből kitűnik, hogy ezen szakcsoporthunk iránt is az állam teljes bizalommal lévén, a reábizott munkálatoknak minden tekintetben képes eleget tenni!

És román polgártársunk egyik magyar poétának (?) Dóczy Lajosnak a költeményes holmijéből citálta a fejemre: (verbo ad verbum)

„Magyar beszéd, — bolond beszéd.”

Dóczy írta, a magyar (?) poéta!

Köszönet nektek méltó képviselői a nemzeti géniuszunk, kik így támogatják a nemzetet küzdelmeiben.

Éljenek a modern magyar poéták! Vivát!

Ezelőtt pár nappal szíven lőtte magát egy katona.

Óhó! Katonai öngyilkosság! Micsoda hatalmas körmondatokban megeresztett förmérvényt lehet dörögni a katonai soldateszka ellen, ki brutáltságával szegény fiut öngyilkosságba kergette.

Egyik lapjársunk hozzá is látott . . .

Aligha olvasta a szerk. egyik kolozsvári lap tudósítását, mely részletesen beszámolt az öngyilkosságról a többek között arról is hogy a végzetes tettnek egy szép szempár volt az oka . . .

Jolánkának hívták . . .

Két uri ember beszélgetett egyik este egy kávéházban.

Nos hát ebben nincs semmi különös. Két vagy több uri ember máskor is beszélhet. Igen ám, de miről beszéltek?

Kértek egy üveg sört. Sör mellett szóba került ama nevezetes főkapitányi hirdetmény is. ?

Egyikük megnézte a sörös üveg vignettáját, — a kőbányai sörgyár jelzése volt rajta.

Azután megnézte a palack jelzését. Az üveg maga B. A. jelzéssel volt ellátva.

Evés közben jön meg az étvágy. Ivás közben a szomj.

Kértek még egy palack sört és . . . a palack vignettája a Bürger-fele sörgyárt vallotta hazájának, ellenben az üveg jelzése a Dréher sörgyáré volt.

Mit szólnak Hegedüs—Bürger urak a Dréher-kőbányai és a B. A. jelzés eme variációihoz??

b—a.

Válságos napok.

(f. a.) A középtengeri angol hajóraj Malta és Port-Said felé vitorlázott! Egy szűkszávu londoni távirat bocsátja világgá e megdöbbentő hirt, mely a maga rövidségében egy hatalmas és független nemzet gyors elhatározásáról tesz tanúságot. Tegnap érkezett Londonba a hír az angol Malacca hajó elfogatásáról s Anglia külügyi hivatala azonnal intézkedett, hogy Oroszország további tulkapásainak útját állja s kőtekedő kedvét egy kevéssé lehűtse.

Tehát tulkapások és kőtekedő kedv! Igen! Miután közel egy féleztendő óta oktatják ki vereségei az orosz imperiumot eddig követett politikai helytelenségéről és veszélyes voltáról, mely kioktatás következtében tekintélyét és prestigeit veszítette el: fejtét vesztve mind újabb és újabb tanujelét adja beszámíthatatlanságának és pökhendi krakélereskedéssel beleköt abba a nagyhatalomba, abba az igazán nagyhatalomba, melytől leginkább van oka félni és rettegni.

Az oroszok megszállták a Malacca gőzöst, az angol legénységet a fedélzeten fogva tartják és Port-Saidba vitték, ahova

meg is érkezett. Orosz hadi lobogó volt rajta és orosz haditengerészeti kapitány, négy tisztt, valamint negyvenöt tengerész jött vele. A legénységet hadi foglyoknak nyilvánították és eltiltották a parttal való minden érintkezéstől.

Nem mentheti ezt a hallatlan jogtiprást egyetlen érv sem. Még ha szabadon bocsátanának is a foglyoknak nyilvánított legénységet és a feltartóztatott Malacca hajót, még akkor sem lenne expialva az Anglián és a népjogon ejtett sérelem. Egy orosz hajóhad bujkál és kalózkodik a Vöröstengeren. Az egész világ diplomáciájának hemény kritikáját vivja ki Oroszország nemzetközi jogba ütköző eljárása és Anglia a legerélyesebb rendszabályokat követeli s a japán-barát Egyesült-államok sem lesznek hajlandók tovább tűrni a semleges államok kereskedelmi érdekeinek ily flagrans megsértését.

Oroszország egyik csatát a másik után veszti el és prestigeit veszélyben látja fogogni. Szükségét érzi — diplomatikus nyelven szólva — a figyelemelterelésnek.

Azt hiszi, hogy Európa szemében kevésbé lesz kompromitálva, ha nem egyedül japán által lesz leverve. És oly politikusok és diplomaták, akik jól ismerik az orosz külügyi vezetőség észjárását, azon a véleményen vannak, hogy Oroszország európai, sőt mi több, valósággal világháborút akar felidézni és e világháborúba bele akar vonni minden nagyhatalmat, mindenek előtt Angliát, de úgy lehet Németországot is, hogy alternative alá kényszerítse a francia köztársaságot és nem lehetetlen, hogy a balkáni entente tekintetében Ausztria-Magyarországot is. Ebben a khaoszban Oroszország veresége háttérbe szorulna s ha ez a célja, ugy a vöröstengeri kalózkodás csak ouvertüreje azon események melyek már a közel jövőben befognak következni.

H I R E K

M.-Vásárhely, 1904. július 23.

A múzsa-csók.

Ajkad édes mint Hymentus vad méze,
Egész világot gvujt a csók —
Nympa-járásod egyszer megigéze
S most meghalok!

Hellas hegyén, az olympusi bércen
Rabszolgád jajongva keres —
Szilaj tengerek vad haragját érzem
Én, Ulysszes!

A pierridák berkén száz virágot
Esengve, riva kérdek én:
Rejtekedet mutassa meg, ha látott,
Te égi lény!

Lelkem kigyul, mint Mózes csipkebokra,
Mert képed benne hordozom —
Szállok a bércre, hullámos habokra
S nincs semmi nyom!

Nem vagy sehoh... üres a föld s az ég is,
Napfénye kipusztult, veszett —
S Ahaszérusnak örök átka mégis
Tovább vezet!

Hol va? Merre... Pusztába zeng a sóhaj,
Éz siri némaság fogad —
Tantalus ajka mért is érzi oh, jaj!
Legelső csókodat?...

— **Személyi hír.** Sándor János belügyi államtitkár f. hó 24 én (vasárnap) délelőtt városunkba érkezik.

— **Román lapszemle.** A kulturizék nyomtatványainak újabb rohamai a következők: A *Drapelul* szemére hányja a magyar kormány, hogy a gyűlölet fegyverével működik, nem épít fel sem államot, sem társadalmat s István vajda emlékünepének keresztény jellegét nem tudta felfogni. (Az ünnep keresztény jellego abban kulminált, hogy két magyar újságíró agyon akartak ütni. Tehát lett volna mit felfogni, t. i. az ütéseket.)

Az *Epoca* konstatálja, hogy míg Magyarországot megtiltotta román alattvalóinak az ünnepségen való részvételt, addig Ausztria teljes szabad folyást engedett román alattvalói kegyeletének.

Egyben azon ohaját fejezi ki, hogy vajha jövőre a monarchia belügyeit illető kérdésekben hazánk helyett Ausztria érvényesülne. (Tőlünk ugyan érvényesülhet Ausztria a dicsó dáko nemzetséggel össze-vissza. Kivánatos volna, ha bevételnék magukat a bécsi rájksztráthba is. Sok derék ember van ott. Különbben miért is nem hívtak maguknak egy Habsburgot királyul, most közelebb kapnák rokonszenvük tárgyát s bizonyára akadna aktuális témájuk, mi eléggé elfoglalná őket s nem kötődnének velünk. Ha Habsburg ülne a dáko trónon — most ők is civillistát emelnének). Vajjon az említett nyomtatványok hány előfizetővel bírnak városunkban?

— **Egyházi értekezlet Szovátán.** A marosi ev. ref. egyházmegye idei egyházi értekezletét, — a mint ezt pár nappal előbb jeleztük volt — Szovátán fogja megtartani. A kiadott program széles körben keltett érdeklődést s így kilátás van arra, hogy fényes sikerű lesz. Itt még csak azt jegyezzük meg, hogy nem augusztus 4-ére, hanem *augusztus hó 2-ára* tehát keddre állapított meg az értekezlet ideje. Tóthfalusi József lelkész ez uton is felkéri azokat, kik az értekezleten résztvenni óhajtanak, hogy eziránti kívánságukat nála jelentsék be, hogy elszállásolásról stb. mielőbb gondoskodni lehessen.

— **Egy csendőrőrmester hős-tette** Suszter János 26 éves backamadarasi lakost fürdés közben szivgörcs fogta el. Egy csendőrőrmester ott állott a sekely vizü Nyárád partján s végignézte, hogy a szegény ember az őt el nem lepő vízben mint fullad meg. Pár pernyi báméskodás után pedig elszaladt s félreverte a harangokat, összecsoditotta a falu népét. Az így összegyűlteket kihúzták a szerencsétlen ember holttestét; a derék őrmester mindezt végigbámulta. Kár olyan embernek a kardot viselni, kiben a humanizmusnak, de meg a legelembb bátorságnak az utolsó lappangó szikrája is alszik. Más embernek felebaráti kötelessége lett volna a fulladót kimenteni, az őrmester urat pedig állása is kötelezte volna némileg.

— **Ég a havas.** Megemlékeztünk arról a borzasztó tűzvészről, mely a gürgényi havasokban oly nagy erővel pusztít. Mint értesülünk, az erdőégés még egyre

tart s habár a hatóságok mindent megtettek a tűz lokalizálására, ez mindegyre terjed. A kár óriási.

— **Az új ebtartási szabályrendelet.** A városi törvényhatósági bizottság által alkotott és a belügyminiszter által jóváhagyott új ebtartási szabályrendelet életbelépését, annak a város közönségét közvetlenül érdeklő intézkedéseiről tudomásvétel és alkalmazkodás végett az ebtartó gazdákat a következőkben értesítjük. 1. Kutya adó címen évenként kötve tartott házőrző és vadász kutyáért 2 korona, minden más kutyáért 6 korona fizetendő. (2. §.) 2. **Vadász** kutyára szóló bárca csak azon kutya tulajdonosnak szolgáltatandó ki, a ki **vadászjeggyel** bír. **Házőrző** kutyának csak oly kutyák tekintendők, a melyek kizárólag épületek, udvarok és telkek őrszére használatnak és nappal, azaz reggeli 6 órától estélig 9 óráig láncra kötve tartatnak. (6. §.) 3. Minden kutya, a házőrző kutyát kivéve, szájkosárral látandó el. A vadász kutyák a vadász idény tartalma alatt szájkosár mellőzésével pórázon vezetendők. (13. §.) 4. A pecérek által csak a mezőn, nyílt helyen vagy utcán talált és szájkosárral el nem látott, pórázon nem vezetett kutyák foghatók el. (15. §.) 5. Házőrző kutyák minden esetben, mások pedig ha harapósok, nappal kötve, vagy bekerített helyen tartandók és éjjel csak zárt helyen bocsáthatók szabadon. A pásztor kutyák az övről a féllábszárakig lelógó láncra kolonccal látandók el. (17. §.)

— **A székely kormánybiztoság figyelmébe.** A Székelyország lakóinak alján fekvő székely községek lakóinak meg volt az a kedvezményük, hogy a vihar által megrongált fákba olcsó áron kaphattak. Ezelőtt 5-6 évvel miért, miért nem, — megvonták tőlük ezt a kedvezményt is; most a nagy nyomor és szűkség idején kérjük a székely kormánybiztoságot, hogy a székely akció programjába kapcsolja be a székely községek elvont kedvezményeinek sürgős visszaadását.

— **Kopók garázdálkodása.** A holt Marosban egy idő óta „gazdátlan” kopók garázdálkodnak, a melyek a vadállományban is, de terményekben is nagy károkat okoznak, a vadállomány- és a rendőrfőkapitánynak a termények megvédelése érdekében felhívjuk a figyelmét.

— **Megrongált aszfalt.** Már több ízben felhívtuk a rendőrfőkapitányság figyelmét a Szentgyörgy-utcában a Szilágyi Testvérek cég mellett levő vendéglő bejáratánál az erősen megrongált aszfaltra, a mely közrendészeti és közegészségügyi szempontból is tarthatatlan. A rendőrség azonban — úgy látszik — a Bürger-féle hirdetések miatt nem ért rá e hibát orvosolni. Most egyenesen a városi tanács illetve a polgármester figyelmébe ajánljuk ez ügyet.

— **Olcsóbb lesz a hus.** Egyik derék helyi mészáros, kinek üzlete az elsők közül való, elhatározta, hogy augusztus elsejétől kezdve a marhahus kilóját 80 fillérért adja. Reméljük, hogy ez az elhatározás többi mészárosaink között is követségre fog találni.

— **A dalkör hangversenye.** A helyi dalkör vasárnap este hangversenyt rendez a Központban, melyben a katonazenekar is részt vesz! Közönségünk bizonyára ezuttal megjelenésével fogja honorálni a dalkör művészi törekvéseit.

— **Művész-estély.** Maros-Vásárhely műértő közönségének igazán műélvezetben lesz része ma és holnap este. A **László** jó hírű vendéglőjében a király színház művészei a már közölt s élvezetesnek ígérkező programmal estélyt adnak. Ez estélyre felhívjuk a közönség figyelmét.

TÁVIRATOK.

A „Székelység” eredeti táviratai

A t. Házból.

(Bpest, jul. 23.) Ma a civillistát **harmadszori olvasásban is elfogadták.** A költészetért az államadóságonál **Komjáthy** Béla függ. képviselő szólalt fel, hogy **visszautasítsa azon rosszakaratú és célzatos vádakat,** melyeket egyesek terjesztettek a függetlenségi pártról t. i. **hogy az Judáspénzt fogadott volna el a kormánytól.**

Ezután **Rakovszky** védi pártjának álláspontját.

A tételt elfogadták. Ugyazintén az osztrák vasutakról szóló tételt is.

Horvátország belsziükségeinek tételénél **Komjáthy** ostromozza a **tulzó horvátokat és Hédervári ottani kormányzását, a tételt nem fogadja el.**

Komjáthy után **Hédervári** reflektált a vádakra s mosakodni próbált, akkori kormányzatát ismertetően.

Utána **Karacsevics** horvát képviselő szólott.

A harctérről.

(Bpest, jul. 23.) **Kuroki** japán generális **átörte az oroszok harcveretét.** A japánok **Mukdenhez közelednek.**

Kancietiang mellett **nagy csata kezdődött.**

Öngyilkos műépítész.

(Bpest, jul. 23.) **Petrik** Jenő fővárosi műépítész a kovácspataki erdőben **ön-gyilkos lett.** Tettenék okát nem tudják.

Ellopott gyémántok.

(Bpest, jul. 23.) **Kirkov** József abessziniai kereskedőtől a Graz-Pragerhofi vonalon a vonatban eddig ismeretlen **tettesek elloptak mintegy 80,000 korona értékű gyémántot.** A vizsgálatot megindították.

CSARNOK.

A veréb.

I.

A sürti felleg egyszer csak megszakad és eleinte pihénként, szállingózva, de később egyre nagyobb pelyhekben, sűrűn esik a hó. A levegő tele a fehér hóval, amely még puha, lágy és ott olvad el, ahova ér, később azonban megerősödik és odasimul a földre, szeretettel takarja be, miut egy szelid alvót és nagy nyugalom, tiszta, fehér hangulat terjed el a világon.

Megörültek a hónapok.
Lehet, hogy néhány szegénynek könyeket fakszt szemébe gondja, hogy ime: az ablakon a tél virágai és neki nincs fája és míg más gyereke vihogva, pajkoskodva

gyurja a havat, golyózik; az övének nincs cipőcskéje, de talán a kenyér sem jut mindennap a sok éhező, kérészajacsának.

A mosolygó gondtalan szép asszonyoknak ilyenkor kocsolyán, szánon, estén, bálon jár eszük és jó szívük ösztökéli őket, hogy a hosszú farsangon táncoljanak vagy kétszer a szegényekért.

Ó, mezei lilomok pátronusa! . . . A szegény madarakról, akik ilyenkor is hivek maradnak hozzánk, — de megfedkezdel! Mindent befed a puha, fehér hó és a szegény nyomorultak fáznak és éheznek . . .

Ma reggel is, mikor Nagy Pista végig ment az udvaron, egy félig dermedt verebet talált. Egy kosárba húzódott meg szegényke, de az a hitvány fonású jószág nem sok védelmet adott neki.

Margit kisasszony is éppen akkor jött ki az udvarra és Pista odakiáltott neki:

— Nézze csak, kisasszony! . . . egy veréb! . . .

A leányka átlebegett a havon és csodálkozva, sajnálkozva mondta:

— Nini de szép . . . Hol vette?

— Mikor kijöttem itt találtam a kosárban. A hideg elől bujhatott ide, de majd megfagyott.

— Szegényke!

Margit megsimogatta apró kezével a reszkető jószágot, odavette hamvas arcához, melengette éiesztgette, majd pici szájába vette csőrét, hogy itassa.

A fiu mohó szemekkel nézte a testet öltött jószágot és úgy irigyelte a dermedt madárkát!

— Adja ide a kezét, — mondta Margitka és ketten melengették a kicsi verebet.

— Mit csináljunk majd vele? — kérdezte Pista.

A leányka erre is gondolt.

— Tudja mit? Adja hozzám? . . . Nekem van egy üres kalitkám, abban majd el lesz tavaszig.

— És akkor?

— . . . Akkor kieresztem, hadd legyen szegény szabad, mind a többi . . .

Jó lesz, valóban jó! . . . Magának olyan jó szíve van, Margit kisasszony! . . .

Margitka elpirult és csendesen mondta:

— Ez a kettőnk verebe lesz.

Már indult befelé, de az okos szemű madárkára nézve, még valami eszébe jutott.

— Nevet is kellene adni neki, Pista ur, ugy-e? . . . Majd gondolkozzék rajta.

Folyt. köv.

Főszerkesztő:

Bedőházi János

országyilósi képviselő

Felolós szerkesztő:

Szenner József.

Szám. 5452—904. tkvi.

Hirdetmény.

Kelemenelke közleg telekkönyve birtokszabályozás következtében az 1869. évi 2579. sz. szabályrendeletke képest átalakított és ezzel egyidejűleg mindazon ingatlanokra nézve, a melyekre az 1886. XXIX., az 1889. XXXVIII. és az 1891. XVI. t.-cikkok a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzését rendelik, az 1892. XXIX. t.-cikkben szabályozott eljárás, a telekjegyzőkönyvi bejegyzések helyesbítésével kapcsolatosan fogantositattik.

E célból az átalakítási előmunkákat hitelesítése és a helyszíni eljárás a nevezett községben 1904. évi szeptember 12-én fog kezdődni.

Ennélfogva felhívjuk:

1. az összes érdekeltek, hogy a hitelesítési tárgyaláson személyesen vagy meghatalmazott által jelenjenek meg és az új telekkönyvi tervezet ellen netaláni észrevételeket annál bizonyosabban adják elő, mert a régi telekkönyv végleges átalakítása után a téves átvezethetőségből eredhető kifogásokat jóhiszemű harmadik személyek irányában többé nem érvényesíthetik;

2. mindazok, akik a telekjegyzőkönyvekben előforduló bejegyzésekre okadatolt előterjesztést kívánnak tenni, hogy a telekkönyvi hatóság kiküldöttje előtt a kitűzött határnapon kezdődő eljárás folyama alatt jelenjenek meg és a fölterjesztéseket igazoló okiratokat mutassák fel;

3. mindazok, akik valamely ingatlanhoz tulajdonjogot tartanak, de telekkönyvi bekelezésre alkalmas okirataik nincsenek, hogy az átírásra az 1886. XXIX. t. c. 15-18 és az 1889. XXXIII. t. c. 5., 6., 7., és 9. §-ai értelmében szükséges iratokat beszerezni iparkodjanak és azokkal igényeiket a kiküldött előtt igazolják avagy odahassanak, hogy az átruházó telekkönyvi tulajdonos az átruházás létrejöttét a kiküldött előtt szóval ismerje el és a tulajdonjog bekelezésére engedélyt nyilvánítsa, mert különben jogaikat ezen az uton nem érvényesíthetik és a bélyeg és illeték elengedési kedvezménytől is elesnek;

4. azok, kiknek javára tényleg már megszünt követelésre vonatkozó zálogjog vagy megszünt egyéb jog van nyilvántartásilag bejegyezve, ugyancsak az ily bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak törölését kérelmezzék, illetve, hogy törlési engedély nyilvánítsa végett a kiküldött előtt jelenjenek meg, mert ellenesetben a bélyegmentesség kedvezményétől elesnek.

A kir. jbiróság, mint telekkönyvi hatóság.
Nyárádszereda, 1904. július 7-én.

258.

K l i e,
kir. albiró.

Egy próba tégely

Ibolya-creme

elhasználása meggyőz arról, hogy ez a készítmény a legjobb szépítőszert. A kéz- és arcbőrt *jehéríti és finomítja, a szeplőt, májfoltot, pörsenéseket, pattanásokat eltávolítja* s miután nem zsirozza a bőrt: *nappal is használható.* Egy próbatégely *50 fill.*, nagy tégely *80 fillér.*

Hozzávaló
Ibolya-creme szappan

Ibolya-hölgypor,

(fehér-, rózsas- és cremszínűben) *1 kor.*, próba doboz *50 fillér.*

Kaphatók kizárólag:

az „**ARANY SZARVAS**”

gyógyszertárban,

Maros-Vásárhelyt, Plebánia-templom mellett.

Üzlet áthelyezés.

Van szerencsém a nagyérdemű közönséggel tudatni, hogy üzletemet a **Takarékpénztár jótéri palotájába helyeztem át.**

Ezen újítás által üzletemet fokozottabb mérvben fogom a kor újdonságaival gyarapítani.

Mindig raktáron tartok, mindenféle női kézi munkához tartozó kongre, kanova, kalotaszegi és más himző vásznakat; valamint ezekhez megkívántató himző pamutok, selymek, kongre fonalak, smyrna és jáger fonalak strutz és más fajta hárászok.

Vásznak és sifonok. Himzések, diszperlik, kezdett és előnyomott disz munkák, férfi ingek, gallérok, kézelők, nyakkendők, férfi és női harisnyák. Minden fajta szerb vásznak, ágy- és asztalterítők, ugyancsak szőnyegek, valamint esőernyők.

Kérve a nagyérdemű közönség szíves pártfogását.

Tisztelettel
Harmath Sándor,
ezelőtt
Jurinits Vilmos.

284.

Réthy Jánosnál

a füstölt vagy paprikás
szalonnának
kilója 64 krajcár.
Gulyásnak való hus kilója
28 krajcár.

250.

Szíves értesítés.

Van szereocsénk a tisztelt helyi és vidéki közönséget értesíteni, hogy a **Simon Ferenc ur fűszer és csemege üzletét a mai napon átvettük** és most rövidesen nagy árukészlettel felszerelve tovább vezetni fogjuk.

Kérve kérjük a szíves pártfogást.

Kiváló tisztelettel:

259. **Lőrinc és Oláh**

Érettségizett ifju

biztos sikerrel készít javítóvizsgákra. Nevelőnek is ajánlkozik.
Cím a szerkesztőségben.

Zóna! 6 kr. Zóna!

Uj! Zóna söracsarnok. Uj!

Van szerencsém a nagybecsű közönség tudomására hozni, hogy **főtér 29. szám,** a nagymészárszék tözsomszedságában (a megyesfalviba) egy **ZÓNA SÖRCSARNOKOT** nyitottam, melyre a nagyérdemű közönséget szívesen látja a

228.

Bérlő.

Ujdonságok !!

Ujdonságok !!

Legolcsóbb szabott versenyárak!

A R E M É N Y I B A Z Á R B A N.

Főtér 11. sz. (a volt különlegességi dohánytőzsde helyiségében.)

Női-, férfi fehérneműk, zsebkendők 50%-al olcsóbbak, mint eddig. Női-, férfi- és gyermekharisnyák. A nagyenyedi kir. országos feyintezetben kötött harisnyák kizárólagos raktára Maros-vásárhely és vidéke részére. Böröndök, gyermekkocsik, dohány-, szivar-, szivarka- és pénztárcák, Esőernyők, sétabotok, disztárgyak, szervizek, játékaruk, labdák, tollkészek, levélpapír, szivarka hüvelyek, fésűk, kefék. Sarg's kalodont 25 kr., Thimol, Stomatín 23 kr. Glacé keztü 75 kr., cerna fél- és egész keztüük, óraláncok. — Nyakkendő ujdonságok óriási választékban. — Ezer meg ezer fel nem sorolható cikk bámulatos olcsó árakban.

Raktárunk mindenki által szabadon megtekinthető, minden vétel kényszer nélkül.

Minden vevő, ki a legkisebb részben is 20 koronára bevásárol, egy saját, vagy tetszés szerinti fénykép után életnagyságu ingyen arcképet kap. A kép teljesen ingyen lesz kiszolgálva, csupán a diszes keretért (Passepartout) önköltségükért 3 korona térítendő meg. „**Siculi a**” székely czikkek raktára.

Egy jóházból való fiu tanulónak felvétetik.